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FELELős szenkesztő 
VUCHETICH ENDRE 

zenyhe klima 
afrikai klima ugylátszik kedvez a poli- 

k. Lám, a franciák az olaszokkal olyan 

megegyeztek az afrikai kérdésben, 

stvérek sem érthetik meg egymást 

. Az olaszok teljesen magukévá tet- 

anciák nézetelt, viszont a franciák 

egészükben honorálták az olaszok afri- 

u irációit. Még a magukéból is adtak. 
nem is mondhatjuk Északafrikára, 

földje jó és legelőin a fü kövér, az ola- 

mégis nagyon, de nagyon meg lehetnek 

dve azokkal a sivatagrészekkel, ame- 

l most kiderült, hogy igen jelentékeny 

itványokkal jutottak a birtokukba és 

szatilag is fölényes helyzetbe hozták 

vországot. Itália jobb határt, természe- 

atárt kapott Lybiában, bizonyos vasut- 

Hakat közösen fog birtokolni ezután 

ciaországgal, a Somali sivatagban vi- 

t olyan uj, jelentékeny területeket ka- 

azmelyeknek birtokában földrajzi hely- 

él fogva - enyhén szólva - ezentul 

yben lesz ott Angliával szemben, Ezek 

el tudjuk képzelni, hogy a római 

zményt illetőleg kissé keserü lett a szá- 

Angliának és megtudjuk érteni azt is, 

y miért viseltetett olyan hüvösséggel a 

ai konferencia egész komplexumával 

ben. A Times legutóbbi számában, ha- 

Lemátburkoltan is, kifejezésre jut Anglia elé- 

tensége. A Népszövetségről ir az emli- 

lap, de tulajdonképpen Rómára céloz. 

gyidejüleg egészen uj nemzetközi teoriát 

bulmaz meg. Azt kérdezi, hogyha már 

uvan a Népszövetség, miért nem oldódik 

akkor minden nemzetközi jellegű pro- 

na a Népszövetség utján. Mi szükség van 

or arra, hogy az egyik hatalom a másik 

ulommal külön szövetséget, vagy egyez- 

yt kössön? Vagy az összes hatalmak 

büttesen létesitsenek paktumot, döntő 

ényességü szerződéseket, vagy egy sem. 

az olyan paktum, amely nem terjed ki 

bbi hatalmakra is, vagy esetleg éppen 

nyos hatalmak ellen irányul, az olyan 

itum tulajdonképpen ellentétben van a 

Houl szövetség alapeszméjével, vagy a legeny- 

nyutl b esetben is érinti annak létjogosultsá- 

u Ez volna tulajdonképpen az angol fel- 

1 ás a római egyezménnyel szemben és a 

Eitélésnek ez a fagypont felé sülyedő hü- 

ségi foka azt mutatja, hogy az európai 

! tikai klima távolról sem olyan meleg és 

átságos, mint a legujabban támadt afri- 

! politikai klima, Mert hiába szép a meg- 

és és a barátság Afrikában, Európán 
az 

n segit, hogy Afrikában hála Istennek 

a van, két hatalom már végleg megta- 

a a békés kibontakozás utját. A római 

vezménynek az volna az igazi diadala, ha 

ürópában teremtette volna meg ezt a nap- 

garas kiegyenlitő klimát. Erről azonban 

velőre nincs szó, ezt az angol hüvösség is 

utatja. Angliának azonban könnyü a hely- 

mert ha nincsen kibékülve a helyzet- 

zigetvilági elvonultságában egyszerüen 

tat fordithat Európának és nem törődik 
kfeljebb a kontinentális politikával. A 

i enrópai nemzet azonban nincsen abban 

lyzetben, hogy hátat forditson egymás- 
Mert, ha határoktól elválasztva is, 

is csak szigoru egymásrautaltságban 

k. És éppen azért igazat kell adni a leg- 

jabb angol szempontnak, mely a részleges 
gyezkedések és szerződések helyett a Nép- 

ségen keresztül javasol minden nem- 
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Göring Varsób 
és ugyanakk 

Az angol sajtó nagy cikkekben fog- 

lalkozik Flandin francia miniszterel- 

nök és Laval külügyminiszter közeli 

londoni látogatásával. A Morningpost 

szerint az angol államférfiak a francia 

miniszterektől az alábbi két kérdésre 

várnak választ: 

1. Hajlandó-e Franciaország 

Németország fegyverkezési 
egyenjoguságát törvényesiteni 

és a versaillesi békeszerződés 

katonai határozmányait elej- 

teni, ha Németország visszatér 

Genibe? 2. Ezt milyen feltéte- 

lekhez köti Franciaország. 

Francia lapok szerint viszont Flandin 

és Laval ugyancsak különböző kérdése- 

ket terjesztenek az angol kormány elé. 

Párisban Laval külügyminiszter és 

Köster német követ között tegnap 
megbeszélés folyt, amely a francia 
államférfiaknak londoni látogatására 

vonatkozik. Megbeszélték azokat a Né- 
metországot érdeklő kérdéseket, ame- 
lyeket Londonban megtárgyalnak. 

Göring porosz miniszterelnök hir sze- 

rint január huszonhetedikén, holnap, 

Varsóba utazik. A francia sajtó ezt a 

hirt vegyes érzelmekkel fogadja. Azt 
irják, hogy Göring ugyan mint magán- 

ember utazik Lengyelországba, ott va- 
dászatokon vesz részt, azonban politikai 

feladatai is lesznek. Tárgyalni fog nem- 
csak Beck lengyel külügyminiszterrel, 

T 

Ezek a következő kérdéseket tartalmaz- 

zák: 

Bz utódállamok között kötendő 
megnemtámadási szerződés 

hanem Pilsudszky marsallal is. 

Németország igyek 

Göbbels német propagandami- 
niszter a német néphez felhi- 
vást intézett, amelyet arra szó- 
uit fel, hogy az évfordulót mél- 

tóan ünnepelje meg. 
Hangsulyozza, hogy a nemzeti szocialis- 

táknak uralomra kerülése Németország 

ek k köl 

egyben általános következményei és érde- 

1 x h 
a kérdé 

tözi megnyilvánulást, mert mindezeknek 

szik Lengyelországot 

a maga számára megnyerni 
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1. Ausztria függetlenségének 

biztositására vonatkozó szerző- 
dés. 2. Anglia a locarnói szer- 

ződésből eredő kötelezettségeit 
egészitse ki olyképpen, hogy 
amennyiben Ausztria függet- 
lenségét, vagy a Rajna-zóna 

semlegességét Németország 
részéről veszély fenyegeti, 
Anglia azonnal közbelép. 3. A 
francia hadseregnek Németor- 
szágnak a Népszövetségbe való 

visszatérése után is erősebbnek 
kell lennie a német hadsereg- 
nél. 4. Az összes hadseregeket 

államközi ellenőrzés alá kell 
helyezni. 

Szó lesz az utódállamok között 
kötendő megnemtámadási szer- 
ződésről és a keleti paktumról 
is, ebben azonban Németország 

véleménye nem fedi a francia 
véleményt. 

Berlini jelentés szerint január hu- 

szonhetedikén lesz évfordulója annak, 
hogy Németországban a választás kö- 
vetkeztében a nemzeti szocialisták ura- 

lomra jutottak. A német evangélikus 
egyház vezető püspöke körrendeletet 
intézett összes papjaihoz, hogy az évfor- 

duló napján Hitlerért imádkozzanak. 
Érdekes, hogy január huszonhetedike 

egyuttal évfordulója II. Vilmos, volt 
német császár trónralépésének is. 

részére uj korszakot jelent. 
Az Echo de Paris Göring varsói láto- 

gatásával kapcsolatosan azt irja, nem 

véletlen dolga, hogy Göring ugyanabban 

az időben tárgyal Varsóban Lengyelor- 

szággal, amikor Londonban megalapoz- 

zák a Franciaország, Anglia, Olaszor- 
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segit az, hogy a franciák és olaszok meg- 
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szág, a kisántánt és a balkáni szövetség 

közötti egyetértést. Németország ugy 

látszik attól tart, hogy számára ezek a 

tárgyalások nem lesznek kielégitőek és 

azért igyekszik magának Lengyelorszá- 

got megnyerni, amely a keleti paktum- 

mal szemben szintén elégedetlen. 

A párisi Excelsior foglalkozik a 

küszöbön álló londoni tárgyalásokkal és 

megjegyzi, hogy 

fontolóra kell venni, vajjon Né- 

metország ellenőrzés nélküli 

fegyverkezése helyett nem vol- 

na-e jobb az ellenőrzés alatt álló 

fegyverkezés. 

Ehhez azonban szükséges, hogy Német- 

országnak bizonyos engedményeket te- 

gyenek a nemzetközi politika terén. Ter- 

mészetesen ezek az engedmények nem le- 

hetnek ártalmasak Franciaország és ba- 

rátainak érdekeire, 

Párisi lapok foglalkoznak a Saar- 

vidéknek a németek részéről való átvéte 

lének kérdésével. Követelik, hogy a né 

met kormány tartsa tiszteletben az ot 
élő népkisebbségek nyelvhasználati jo 

gát. 
Ha Berlin együtt akar dolgoz- 

ni Londonnal, Rómával és Pá- 

rissal, be kell tartania azokat 

az irányelveket, amelyeket a 

béke biztositása érdekében le- 

fektettek. 

Ejfélkor jelentik: Flandin francia mi- 
niszterelnök és Laval külügyminiszter 

tegnap megjelentek Lebrun köztársa- 
sági elnök előtt, akinek részletesen be- 
számoltak a Londonban tárgyalásra ke- 
rülő kérdésekről. Bemutattak a köztár- 

( sasági elnöknek egy egész sor miniszter- 

tanácsi jegyzőkönyvet, amelyek a Lon- 
donban előterjesztendő javaslatokról 

szólanak. i 
A két kormányfértfi elkészitette 

a keleti paktum átdolgozott 

tervezetét, valamint a közép- 

európai egyezmény vázlatát is. 

eeeseceeeet 

szetesen csak mindenkinek a közös munka 

egyeztek Afrikában. Európa várja az éltető, 

keltségei is vannak. Európán valóban nem meleg enyhe politikai klimát. De ez termé- 

jával lehetséges Fianeur. j 

v . 



2. OLDAL 

vexxemz rao 

A munkástelepi házak ügye az igaz- 

ságnak megfelelően végre elintézést 

nyert. Az évek óta folytatott birósá- 

gon kivüli tárgyalások eredményeként 

még az 1933. év novemberében a város 
akkori vezetősége határozatot hozott, 

amely szerint elrendelte a telekkönyvi 

átirásra alkalmas adásvételi szerződések 

kiadását mindazok részére, akik az an- 

nakidején, jogérvényes közgyülési hatá- 
rozattal megállapitott 

vételárakat megfizették és haj- 

landók voltak ezen felül öt évi 

részletben megfizetendő 5000 
leit ugynevezett edilitáris, ut- 
és járdaépitési, csatornázási és 
vizvezetéki költségek cimén 

megfizetni. 

A város vezetőségének ezt a határoza- 

tát, amelyet az akkori állandó választ- 

mány hozott, hosszas és részletes tár- 

gyalások előzték meg, amelyeken a mun- 

kástelepi érdekelteket Várnay Elemér 

dr. ügyvéd képviselte. 

Nemsokára megbukott a kormány, a 

választott tanácsot feloszlatták és a libe- 
rálisok által kinevezett ideiglenes bizott- 

ság mult év február havában tartott ülé- 
sében 

a város előbbi határozatát meg- 
semmisitette, a szerződések ki- 

adását pedig megtagadta. 

Az indokolas szerint ingatlanok elidege- 

nitése a közgyülés hatáskörébe tartozik. 

Az ideiglenes bizottságnak ezt a határo- 

zatát Várnay Elemér dr. a helyi reviziós 

bizottságnál keresettel támadta meg. A 

reviziós bizottság előtt tartott tárgyalá- 

son a munkástelepiek jogi képviselője 
arra hivatkozott, hogy ezeknek a mun- 

kástelepi ingatlanoknak jelenlegi tulaj- 

donosaik részére való eladását még 
1910-ben jogérvényes városi közgyülési 

határozat mondotta ki szabályszerü és 

jogerőre emelkedett véghatározatával. 

Felhozta, hogy a város állandó választ- 

mánya is két év előtt a nagytanácstól 

kapott felhatalmazás alapján hozta meg 
határozatát és végül a közigazgatási tör- 
vények értelmében a közigazgatási ható- 
ságok saját határozataikat önmaguk 
meg nem változtathatják. 

A reviziós bizottság Várnay 
Elemér álláspontját egészben 
magáévá tette és kimondotta, 
hogy az ideiglenes bizottságnak 

jogfosztó határozata érvény- 

telen 

és hatályban marad a város vezetőségé- 
nek 1933 novemberben hozott és az 
érdekeltek által el is fogadott határo- 
zata. 

Ezen határozat ellen a város ideigle- 
nes bizottsága felebbezett a központi 

reviziós bizottsághoz, amely mult év ok- 

tóber havában tárgyalta a felebbezést 
Bucurestiben. A várost ezen a tárgyalá- 
son Nemoian dr. fővárosi ügyvéd, a 
munkástelepi érdekelteket pedig Várnay 

ziós bizottság a munkástelepi érdekeltek 
jogi képviselőjének terjedelmes szóbeli 
előterjesztésében foglalt indokok alapján 

a felebbezést elutasitotta és a 
helyi reviziós bizottság határo- 

zatát végső fokon megerősi- 

tette. 

Ez a határozat most már végrehajt- 
ható és ezért a város elrendelte a mun- 

kástelepi érdekeltek adásvételi szerződé- 

seinek kiadását. Eszerint minden mun- 

kástelepi háztulajdonos, aki annak ide- 

jén a várostól házat és telket vásárolt és 
annak vételárát lefizette, az épitési költ- 

ségekhez pedig öt év alatt fizetendő öt- 

ezer leiel hozzájárul, végre tehermentes 

tulajdonosa lesz a házának. A városnak 

ez a határozata ezt a régóta huzódó kér- 
dést végre közmegelégedésre lezárja és 

elégtétellel kell megállapitani azt, hogy 

a város a munkástelepi érdekel- 
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A munkástelepi háztulajdonosok 

14 évi küzdelem után megkapják 

a várostól az adásvételi szerződést 
és bejutnak végre a telekkönyvbe 

teket sem valorizálás cimén, 

sem pedig tehermentesitési és el- 

idegenitési tilalom cimén igaz- 

ságtalan követeléssel nem sujtja. 

A városnak ugyanis eredetileg az volt a 

kivánsága, hogy elidegenitési tilalmat 
jegyeztet be a telekkönyvbe, tehát az il- 

lető tulajdonos ingatlanát nem tudta vol- 
na eladni, de még megterhelni sem. A 
tulajdonjognak sulyos korlátozása lett 

volna ez, ami azonban most elesik, mert 

a munkástelepi háztulajdonosok immár 
szabadon rendelkezhetnek ingatlanuk fe- 

lett. Várnay Elemér dr. a munkástelepi 

érdekeltek jogi képviselője most a város- 
tól járó szerződés alapján a munkástelepi 

háztulajdonosokat a telekkönyvbe is be- 

jegyezteti tulajdonosok gyanánt és ezzel 

a közel tizennégy év óta huzódó, kemény 
ügyvédi munkát igényelt ügy, teljesen 

befejeződött. 

......................................................... 

Gümbűs nagy beszéde Szoelnokon 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 

nököt Szolnok vároza és a megye tizen- 

két nagyobb községe diszpolgárának vá- 

lasztotta meg. A diszpolgári okleveleket 

nagy ünnepség keretében adták át Göm- 

bösnek a szolnoki szinházban. Gömbös 
az üdvözlő beszédekre válaszolva hang- 

sulyozta, hogy szerte a világon uj esz- 

mék és uj emberek igyekeznek érvénye- 

sülni, amit azonban a nagy nemzeteknek 

szabad, azt a kis nemzetek nem enged- 

hetik meg maguknak. Magyarországon a 

belső erők kifejtésével kell helyreállitani 
a rendet és fentartani a konszolidációt., 
Rámutatott arra, hogy a magyar egység 
a jelenlegi kormány mögött van és amig 
ez az egység támogatja, addig a helyén 

marad. Hangsulyozta azután, hogy a 

Tegnapra városunkban és a Bánság- 
ban is az idő megenyhült. Reggel mind- 
össze 6 fok hideg volt, délre a hőmérő a 
fagypontra emelkedett, délután négy 
órakor pedig 6 fok meleget mutatott. 

Ettől kezdve a hőmérséklet fokozatosan 

csökkent és este hét órakor már ismét 
egy fok hideg volt. Az éj folyamán a 
hideg növekedett. Tegnap egész napon 

át derüs napsütéses idő volt és megin- 

dult a hó olvadása. 

A hó eltakaritása a város belső terü- 
letein még csak megy valahogy, annál 
mostohább elbánásban részesülnek azon- 
ban a külső városrészek. Helyenkint 

még mindig embermagas hótorlaszok 
Elemér dr. képviselte. A központi revi- 

Ami a nagy nemzeteknek szabad, 
azt a kis nemzetek nem engedhetik 

meg maguknak 
kormányban legutóbb beállott személyi 

valtozások sem gazdasági, sem pénzügyi 

tekintetben változást nem jelentenek. 

Szólt a külpolitikai kérdésekről is és rá- 
mutatott az olasz-osztrák-magyar egyez- 

mény jelentőségére, amely bizonyos ál- 
landóságot jelent Középeurópa szövevé- 
nyes helyzetében. Nemrég - mondotta 

- egy másik egyezmény is létrejött Ró- 

mában, amelyet Magyarország nagy 

örömmel fogad. Végül hangsulyozta, 

hogy Magyarország az utódállamokban 
élő magyar kisebbségek részére kulturá- 
lis, gazdasági és politikai tekintetben 
egyenjoguságot kiván és azt, hogy adják 
meg nekik az alkalmat a maguk és uj ha- 
zájuk javára való loyális munkálkodásra. 

közt kénytelenek az en erek bukdácsol- 

ű 
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éurónátan kitomtolta magát a tél, 
de Amecikábtan még mundig ofyan híideg van, 

akác az északt Sackon 
ni. Az iskolák látogatottságában a nagy 

hó következménye még látszik. Sok 
gyermek nem jár a hó és meghülés 
miatt iskolába. A vasuti közlekedésben 
ujabban nem történt zavar. Ezzel szem- 

ben az autóbuszközlekedés még szünetel 
és egyelőre nincs is remény, hogy hely- 

reálljon, 

Az ország más részeiben is megeny- 

hült az időjárás. Sok helyen beállott az 

olvadás. Ujabb havazásokról egyelőre 

nem érkezett jelentés. Európa többi or- 
szágaiban szintén engedett a téli idő 
zordonsága. 
Annál nagyobb hideget jelentenek 

Amerikából. ötven esztendő óta nem 
volt ott olyan katasztrófális tél, mint 

ezidén. Egyes államokban olyan! 
uralkodik, akár az északi Sarkon. 
emberek tömegesen fagynak meg, 
száznyolcvan ember lelte igy 
Newyorkban vihar, majd szakad 
havazás volt, amely óriási károkat 
zott és a forgalmat teljesen megbér 
ta. Egyes utcákban az emberek s 
pakon járnak dolguk után. A n 
retü hótömeg következtében a 
sippi vize kiáradt és óriási területü 
ket valósággal tengerré változtatot 
Számos ember a hullámok elől m 
fákra menekült. Ezeket most a 
Kereszt egyesület motorcsolnakjai 
keznek megmenteni. A vizáradá 
harminc ember halálát lelte. 

dühöng. Hokaido kikötő közelében 
hajó elsülyedt. Ez alkalommal neg 
ember vesztette el életét. 
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Annak idején a Keleti Ujság 
1932. évi szenátorválasztásokkal 
csolatosan több cikk jelent meg, a1 
mind a választási visszaélésekre 
tott rá. A cikkek miatt izgatási pe. 
dult meg Bethlen György gróf, 
Magyar Párt országos elnöke és 
cikkiró ellen. A eluji törvényszék a 
héten tartott tárgyalásán Bet 
György grófot és két másik vádlo 
felmentett. Zá goni István szerk 
és Gál József volt szenátor ügy 
a biróság véleményeltérés miatt 
hozott itéletet és ezért most uj tár; 
lást tartott, Mindkét vádlott h 
sulyozta, hogy nem volt céljuk a r 
és magyar nép között ellenségeskei 
szitani, csupán a választáson t 
tulkapásokat tették szóvá. A bir 
Zágoni Istvánt felmentette, Gál Józs 
ellenben egy hónapi fogházra és öt 
lei pénzbüntetésre itéltee A felm 
itélet ellen az ügyész, a marasztaló 
let ellen pedig Gál József jelentett 
felebbezést. 

............... 

Talizmán 
ezuttal komoly szerencsetlenségel 

okozott 
A Mohawi amerikai személyszálli 

gőzös ezerszázhét utassal Mexikó felé t 

tott. New-Yersey közelében a Mohawi öss 

ütközött egy norvég gőzössel és olyan sul) 

sérüléseket szenvedett, hogy sülyedni k 

dett. Az utasokat mentőcsolnakokban sz 

tották a segitségül érkezett hajókra. E 

mentőcsolnak, amelyben tizenöt utas 

negyvenkét matróz volt, nyomtalanul elt 

A Mohawi hajó megmenekült utasai köi 

sokan a borzalmas hideg és a kiállott 

galmak következtében megbetegedtek. E 

ket kórházba szállitották. Ujabb jelent 

szerint a hajóösszeütközés alkalmával köri 

belül ötven ember vesztette életét. Utól 

még sikerült megmenteni harminchat uta 

és ötvennyolc matrózt, akik mentőcsolnak 

kon hányódtak. Az egyik megmentett m: 

róz elmondotta, hogy az amerikai hajó k 

matróza már az összeütközés alkalmáv 

vesztette el életét. A norvég hajót, amely 

szerencsétlenségnek okozója volt, Tali 

mánnak hivják. A szerencsétlenséget 

nagy köd okozta, amely miatt a tengerre 

jes sötétség borult. Az eltünt hajótörötti 

után a kutatás tovább folyik. 

Előre-bál febr. 9-én a Ferdinándbai . Ny 



a 

ényszeri 

udapesti büntető törvényszék teg- 

lytatta Rákosi Mátyás bünpe- 

tárgyalását. Csupa olyan tanut 

g, akik az ellen- 

almi mozgalmak leveréséről tet- 

allomást. 

grázó volt Kis Pál György kapu- 

dműüves vallomása. Elmondotta, 

apuvárott ő volt a helyi szovjet 

, azonban csakhamar felismerte 

zedelmet, amelyet a kommunizmus 

it és megszervezte az ellenforradal- 

A mozgalmat azonban felfedezték 

amuelly Tibor a maga különitmé- 

el Kapuvárott termett. A község- 

udvarán hat embert akasztottak 

s Szamuelly kényszeritette Kis Pál 

egyöt, hogy az akasztott emberek- 

ltézfogással bucsuzzék. 

Végig kellett néznie az akasz- 

tásokat, azután pedig Sza- 

muelly kijelentette előtte, hogy 

)most már rája kerül a sor. 

Azonban a felakasztástól mégis 

megszabadult. 

énes Géza devecseri jegyző az 

ni ellenforradalom legyőzéséről vall. 

uelly megjelent a községben és ott 

bgazdát és a tanitót felakasztatta. 

holttestek több napig maradtak 

e a piactéren. A község uj tanitót 

gott, aki még akkor érkezett oda, 

ukor Szamuelly ott tartózkodott. Sza- 

y ráparancsolt, hogy sétáljon el az 

sztott emberek előtt és rákiáltott: 

-e is igy fogsz lógni, 

kutya! 

tán az uj tanitót minden ok nél- 

a régi tanitó mellé akasztatta. Egy 

udát, aki felakasztása előtt meg akart 

kni, Szamuelly saját kezüleg lőtte 

on. Devecseren tizenöt ellenforra- 

márt végeztek ki. 

1 

eforradalomról beszél. 

radalmárokat. 

rradalomról számolt be. 
ayonlőttek. 
Az egyik még élt, mire az 

egyik terrorista hozzája lépett, 

belerugott, azután közvetlen 

közelből a fejébe lőtt. 

MHerzog István a következő tanu 

söknek és azért állandóan gyanusi 

Az asszony kétségbeesésében 

megtette ezt, de utána Sza- 

nuelly kacajra fakadt és kije- 
lentette, hogy a jegyző csak 

Eeukovszky Jenő a kiskőrösi el- 
Szamuelly ott 

negjelent és sorra akasztatta az ellen- 

hneider Sebő a ráckevei ellen- 

Két gazdát 

mondja, hogy Fehér Imre ezredes 

rnysegéde volt. A vörös hadseregben 

áltak, de nem tartották őket elég 

k és gyalázták őket. Fehér Imre 

es nem egyszer exponálta magát 

llenforradalmárok megmentése ér- 

ben. Solton Szamuelly elrendelte a 

gi jegyző felakasztását. Mikor a 

gyző felesége könyörgött neki, hogy 

végeztesse ki a férjét, Szamuelly azt 

londotta, hogy megkegyelmez a jegy- 

nek, aki már nyakában a kötéllel egy 
latt állott, ha az asszony sajátkezü- 

rántja ki férje lábai alól a zsámolyt. 
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A vöcös cémucatam torzalmai 

3. OLDAL 

átáni kacaira fakadt a véreb 
iközben egy szegény asszonyt 

tett, hogy saját férjét 

felakassza 
maradjon függve. 

Harta községben ellenforradalmi tevé- 
kenységük miatt több diákot tartóztat- 
tak le. Ezeket füzfákra akasztották fel. 
Dunapatajon egy csomó ellenforradal- 
már gazdát akasztatott fel Szamuelly. 
Amikor Fehér Imre ezredes erről a ta- 

nuval négyszem között beszélt, ugy sirt, 

mint valami kis gyermek. A kalocsai 

ellenforradalom legyőzése után Fehér 

Imre ezredest és Herzog Istvánt letar- 

tóztatták és a parlament pincéjébe ki- 

sérték őket. Másnap reggel mindkettő- 

jüket elvitték a Szabadság-kávéházba 

reggelizni. 
Egy detektiv akkor megsugta 

nekik, hogy ez csak azért törté- 

nik, mert ha esetleg szökni pró- 

bálnak, agyonlövik őket. 

Azért intette őket az esetleges szökéstől. 

Azután visszavitték őket a parlamentbe, 

ahol Korvin-Klein népbiztos elé állitot- 

Tejet ivott és közb 

Szemák elnök Rákosihoz: Az ellen- 

forradalom leverése után a kormányzó 

tanács köszönetet mondott Szamuelly- 

nek. ön is tagja volt a kormányzó ta- 

nácsnak s ezzel szankcionálta Szamuelly 

vérengzését. 

Mazgon Sándor ügyvéd szintén 

résztvett az ellenforradalmi mozgalmak- 

ban. Elmondotta, hogy Dunapatajon lát- 

ta az egyik korcsmában Szamuellyt reg- 

gelizni, amikor több ellenforradalmi gaz
- 

dát eléje hoztak. Szamuelly szó nélkül in- 

tett, hogy fel kell kötni őket. 

Apát és fiut egy 
Piti Jánosné elmondja, hogy falujá- 

ban a fivérét, Piti Mátyást arra aka
rták 

kényszeriteni, hogy akassza fel a saját 

apját. 

Minthogy nem engedelmeske- 

dett, Szamuelly utasitására az 

apát és fiát ugyanegy fára 

akasztották fel. 

ExnerJános a kőszegi ellenforrada- 

lom leveréséről beszél. A községben Sza- 

muelly Korvin-Klein kiséretében jelent 

meg. Egy Weiszbacher nevü tani- 

tót Korvin-Klein személyesen lőtt le. A 

ták mindkettőjüket, aki azt mondotta 

nekik, hogy lógni fognak. Időközben le- 

tartóztatásukról tudomást szerzett Her- 

zog felesége és kétségbeesetten kereste 

fel az olasz missziót. Éppen kihallgatá- 

suk folyt, amikor Korvin-Kleint a tele-, 

fonhoz hivták. Kun Béla azt az utasitást 

adta neki, hogy Fehér ezredest és Her- 

zog Istvánt bocsássa szabadon, mert 

Romanelli olasz ezredes közbenjárt az 

érdekükben. Korvin-Klein emiatt topor- 

zékolt és tiltakozott, de kénytelen volt 

engedelmeskedni. 

Előbb azonban mindkettőjüket 

alaposan megkinoztatta. Fehér 

ezredesnek kitéptók az egyik 

fülét, karjait összetörték és 

egész teste csupa vér volt. Fe- 

hér ezredes kiszabadulása után 

üldözési mániában szenvedett és 

nemsokára öngyilkosságot kö- 

vetett el. 

en vért szomjazott 

Azután az ablakon keresztül ki- 

bámult és nézte, hogyan teljesi- 

tik parancsát. Közben jóizüen 

tovább itta a tejet. 

Szabó Miklós vasutas elmondja, 

hogy Sopronkövesden teljesitett szolgá- 

latot, amikor ott a kommunisták a sarc 

behajtására megérkeztek. A legtöbb 

kommunista vezér szemén monokli volt. 

Neki azt mondották, hogy válasszon a 

vagyona és az élete között. Szabó kije- 

lentette, hogy odaadja a vagyonát. 

fára akasztották 
mozgott, mire egy vörös terrorista ba

jo- 

netjével szurt bele. 

Kovács Tivadar magántisztviselő 

elmondotta, hogy Kun Béla Moszkvából 

nagyobb pénzeket kapott. 

Az elnök kérdésére Rákosi kije- 

lenti, hogy ez való, mert az orosz 

szovjet állandóan támogatta a 

magyar kommunistákat. 

Kovács Tivadar azután elmondotta azt 

is, hogy többször látta, amikor Kun Béla 

a maga hiveit pénzzel jutalmazta. 

szerencsétlen ember a lövés után még 

.. 
a o008e 

Radikális 
rövid néhány óra alatt 
Az olasz kormány váratlanul lem

on- 

dott. A lemondás oka az volt, hogy ilyen- 

képpen a kormányban bizonyos átalaki- 

tások lehetővé váljanak. A radikális szin- 

dikalisták ugyanis a kormány munkájá- 

nak eddigi ütemével nem voltak megelé- 

gedve és követelték a fascista program 

gyorsabb keresztülvitelét. A kormány- 

válság néhány órán belül megoldódott és 

a fascista párt radikális irányának több 

tagja került a kormányba. A kormány 

élén természetesen továbbra isMusso- 

liniáll, aki az uj kormányban ezuttal is 

a 

Pál turini polgármestert, a nemzeti neve- 

többtárca vezetését vállalta el. Buoncompagni Ferenc herceg, Róma 

Pénzügyminiszterré Thaon de Reevel kormányzója is beadta lemondását. Ér- 

A tárgyalást hétfőn folytatják. 

a kormány átalakitását 

lés miniszterévé Devecchi di Val Cismon 

Mária grófot, földmüvelésügyi minisz- 

államtitkárt, közmunkaügyi miniszterré 

Razza képviselőt, az ipari munkaadók el- 

nökét, közlekedésügyi miniszterré Bonni 

képviselőt, a mezőgazdasági munkaadók 

szövetségének elnökét, igazságügymi- 

niszterré Sambi eddigi nemzetnevelési ál- 

lamtitkárt nevezték ki. Mussolini a mi- 

tárcáit is. A kormánnyal egyidejüleg 

TORTO/eELEGÓN/ OLC/Ó 

kormányzójává Bootai volt minisztert 

nevezték ki. 

terré Rossoni eddigi miniszterelnökségi 

niszterelnökség és a külügyminiszterium 

vezetésén kivül megtartotta többi eddigi 
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amminiszterré nevezték ki. Róma uj 

Az olasz lapok nagy cikkekben foglal-
 

koznak az uj kormánnyal. Megemlitik, 

hogy az uj kormány legidősebb tagja az 

igazságügyminiszter, aki jelenleg hat- 

vanegy éves. Legfiatalabb a negyven 

éves igazságügyi államtitkár. 

Jól értesült olasz politikai körök infor-
 

mációja szerint Mussolininek az a szán
- 

déka, hogy az uj kormánnyal együtt
 az 

érdekképviseleti parlamentre való átté- 

rést siettesse. Ebből a szempontból az
 uj 

kormányra fontos feladatok várnak. 

Hangsulyozzák, hogy a kormány átala- 

kitásával kapcsolatosan sem belpolitikai
, 

sem pedig külpolitikai tekintetben Olasz
- 

országban változás nem várható. 

................
.... 

fiz ügyvéd inzultált 

egy banhigazgatót 
Különös incidens foglalkoztatja a 

kü- 

lönben csendes Ciacova község lakossá- 

gat. Bonnert Rudolf helybeli ügyvéd 

üzleti ügyből kifolyólag olyan erőszako- 

san lépett fel Szeif Bernáttal, a Ciaco- 

vai Népbank igazgatójával szemben, 

hogy ez kénytelen volt az ügyvédet a 

bankszolgával eltávlittatni. Gruescu 

Tibor ügyvéd, a ciacovai bank ügyészé- 

től nyert értesülés szerint, Bonnert ügy- 

véd egy konverziós üggyel kapcsolatban 

jelent meg a bank helyiségében. Szeif 

Bernát bankigazgató, aki udvarias h
an- 

gon közölte az ügyvéddel, hogy az e
mli- 

tett ügy elszámolására vissza nem tér- 

het, mert az már három év előtt egyez
- 

ség utján elintéződött. Az ügyvéd nem 

elégedett meg ezzel a felvilágositással, 

hanem azt követelte, hogy engedjenek 

neki betekintést a bank üzleti könyveibe. 

Az igazgató, aki különben időseb
b férfi, 

ezt természetesen megtagadta,
 mire Bon- 

nert a csendőrség emlegetésével akarta
 

az igazgatót megfélemliteni. Szeif Ber- 

nát igazgató erre megkérte, hogy ne 
ve- 

szitse el önuralmát, de a következő pil
la- 

natban az ügyvéd az igazgatóhoz ugrott
 

és mellbe lökte. A igazgató további su
- 

lyos inzultálását a bankszolga akadá- 

lyozta meg, aki az ügyvédhez sietett és
 a 

helyiségből eltávolitotta. Bonnertnek 

ügyvédi gyakorlatban szokatlan fellé
pé- 

se kinos megütközést keltett és szeif 

igazgató Bonnert ellen megteszi a bün- 

vádi feljelentést. Igy az afférnek a b
iró- 

ság előtt lesz folytatása. 

FELFüGGESZTIK A CLUJI REN
DŐR- 

PREFEKTUST. Közöltük, hogy a eluji 

Patria cimü lap cikksorozatban táma
dta meg : 

pulca cluji rendőrprefektust, akit külön- 

böző szabálytalanságokkal vádo
lt. A fővá- 

rosból érkezett jelentés szerint Pulc
a kves: 

tort már a közeli napokban felfüggeszti
k ál 

demeinek elismeréséül tárcanélküli ál- lásától. 



HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romaániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, lélévre 380, egesz évre 750 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télevre 300, egesz évre 60 lei. 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra s, negyed- 
évre 8, felévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 

2-852, este 10 óra után 14- 68 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Tlemesvarer Zeltung nyomdája 
Lyomasa. 

farsangi nantác 
Január 26: A román nőszövetség tánces- 

télye a Tiszti Kaszinóban. 

Február 2: Magyar Bál a Ferdinandban. 

Február 2: Magyar Bál Lugojon a Dáciá- 

ban. 

Február 2: Az Ilsa sportbálja a Pacsirta- 
mezőben. 

Február 9: Elő: Bál a Ferdinandban. 

Február 10. Magyar Főiskolai Hallgatók 

bálja Clujon. 

Február 16: 

Február 16: 

ban. 

Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

jon. 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyiség- 

ben. 

Sajtóbál a Ferdinandban. 

Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

Patikák éjszakai szolgálata 
danuár 21-től lanuár 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az első kerületben a V. Alexandri utcában 
levő Jahner gyógyszertár. 
A második kerületben a Dacilor utcában 

levő Dr. Kovács gyogyszertár. 

A harmadik kerületben a Ciprian Porum- 

bescu utcaban levő Sarga-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 

levő Ungvary-gyogyszertár. 
Mehalában Köváry-Chioreanul Józsel ées 

Fratelian Panajeth Erno gyógyszertára allandó 
szolgalatot tart. 

HETFON KEZDIK A NYUGDIJAK KIFI- 

ZETÉSÉT. A pénzügyigazgatóság tegnap 

kapta meg a január havi nyugdijak kifizeté- 

sére szükséges összeg kiutalását. A nyugdi- 

jak kifizetését hétfőn kezdik és az erre vo- 

natkozó sorrendet ma állapitják meg. Való- 

szinü, hogy hétfőn az A, B és C kezdőbetüs 

nyugdijasok illetményeit fizetik ki. A nyug- 

dijak kifizetésével együtt megkapják a 

nyugdijasok az általuk jegyzett belföldi köl- 

csön levont részleteiről a nyugtákat is. A 

nyugta feltünteti a nyugdijasok kölcsönköt- 

vényeinek számait. Ezeket a kölcsönkötvé- 

nyeket a részletek letörlesztése után kapják 

mega nyugdijasok. 

-Az egyesülés ünnepe. Az országban 

nagy fénnyel ünnepelték meg csütörtökön a 

fejedelemségek egyesülésének ünnepét. Az 

ország összes templomaiban istentiszteletek 

voltak, mig az iskolákban beszédekkel mél- 

tatták a nap jelentőségét. Városunkban a 

második kerületi görög keleti román kated- 

rálisban Tiucra Patrik dr. főesperes ün- 

pPi istentiszteletet celebrált, amelyen a pol- 

gári és katonai hatóságok fejei is résztvet- 

tek. Az istentisztelet után O prescu tábor- 

nok hadosztályparancsnok ellépett a kivo- 

nult diszszázad előtt, majd beszédet intézett 

percek alatt elvérzett. Bittling János a 

mi és iparkamara összes helyiségeiben 

A vácos vizet peédiká! és hort iszik 

A város vezetősége szigoru rendeletben 
szólitotta fel a háztulajdonosokat, hogy a 
házaik előtti járdát tisztitsák meg a hótól és 
hintsék be homokkal, mert ellenkező esetben 
ötezer leiig terjedő büntetéssel sujtják őket. 
Amig azonban a város szigoru a magánosok- 
kal szemben, saját magával szemben bizony 
elnéző. Vannak járdarészek a városban, 
amelyek nem házak előtt huzódnak el, ilyen 
járdák többek között a hidakon keresztül 
vonuló gyalogjárók is. Ezeknek a gazdája a 
város és a város kötelessége, hogy ezeket 
tisztán tartsa. Ez azonban nem történik meg. 
Legveszedelmesebb ezek közül a negyedik 
kerületben a Roy al1-kávéház előtt levő hid 
járdája. A havazás óta ezen a hidon naponta 
buknak fel az arra siető emberek. Egy vidéki 
parasztasszony kivételével, aki agyrázkó- 
dást szenvedett, a többiek kisebb-nagyobb 
zuzódásokkal menekültek meg. Most azon- 
ban ismét veszedelmes esés történt a hid 
gyalogjáróján. Urbansky de Nieczu- 
ja lengyel festőmüvész, aki néhány hónap 

óta tartózkodik városunkban, éjfél után a 

Royal-kávéház előtti hidfőn a csuszós kövön 
olyan szerencsétlenül esett el, hogy eszmé- 
egesesesesseesesesessesesesene 

A hi sikos gyalogjarójan egy festő elesett, 
t három helyen eltörte és közben még 

a pénzét Is ellopták 
letlenül terült el. Negyven percig feküdt a 

hidon, amig egy arrajáró gazdaember észre- 

vette és beszólt a kávéházba. A vendégek ki- 

tódultak az utcára és ezek közül Halle 

Lajos magántisztviselő részesitette első se- 

gélyben Urbanskyt. Halle egy arrajáró ma- 

gánautót kért meg, hogy a sulyosan sebesült 

festőmüvészt szállitsa a Bánáti-szanató- 

riumba, Ott Urbansky magához tért. Az or- 

vosok megállapitották, hogy jobb lába tér- 

den alól három helyen eltört. Felgyógyulá- 

sához legalább hat hétre van szükség, de 

munkaképessége legfeljebb három hónap 

mulva tér vissza. A balesethez hozzájárul 

még az is, hogy amikor Urbanskyt autóba 

helyezték, akkorára egy csomó járókelő ve- 

rődött össze, akik közül valamelyik kiszedte 
télikabátjának külső zsebéből háromezeröt- 

száz lei készpénzét, amelyet előző este az ut- 

cán kapott egyik megrendelőjétől előlegként 

és a hidegre való tekintettel nem gombolta 

ki a kabátját, hogy a pénztárcájába tegye. 

Urbansky festőmüvész elhatározta, hogy 

a város ellen kártéritési pert indit. Kétségte- 

len, hogy ezt a pert meg is nyeri. 

oegesesesesseseseseseeeaaa 

- őrizetbe vettek egy német emi- 
gránst A helybeli rendőrség őrizetbe 
vette a városunkban élő Weiszkopif 
Antal német emigránst, akit az ügyész- 
ségnek adtak át. Őrizetbe vétele az itteni 
német konzulátus figyelmeztetésére tör- 
tént, amely Weiszkopif kiadatását kérte. 
Weiszkopf még az elmult év juniusában 
jött Romániába és tiltott módon lépte át 
a határt, amiért a hadbiróság elé került. 
Azóta városunkban tartózkodott és fele- 
ségével együtt a negyedik kerületben te- 
lepedett meg. 

7 Az Előre-bál a farsang eseménye. Az 
idei farsangi szezon kiemelkedő mulat- 
sága az Előre-evezősegylet nagysza- 

básu álarcosbálja lesz, amelyet február 

kilencedikén, szombaton este tartanak 

meg a Ferdinand-szálló összes termei- 
ben. Mesés lesz Karnevál herceg diadal- 

mas bevonulása, amelyet gyönyörü jel- 

mezek sora követ. A rendezőség mindent 
elkövet, hogy az álarcosbálon mindenki 

kellemesen szórakozzék. A tánczenét el- 
sőrangu zenekar szolgáltatja. 

- Agyonszurta a nagynénjét. Meg- 
döbbentő gyilkosság történt a bánsági 
Sarafole községben. A gyilkosságot 
Bittling János huszonki enc éves le- 
gény követte el, aki két késszurással 
megölte ötvennégy éves nagynénjét, 
NieszEvát. Bittling az udvaron hó- 
golyózott Niesz Eva hat éves unokájával, 

akit a hóba lökött. Az asszony ezért ösz- 

szeszidta, mire a legény hirtelen a zsebé- 

be vult, kést rántott és kétszer az asz- 

szony felé szurt. Az egyik szurás átvágta 
az asszony ütőerét és Niesz Erzsébet 

csendőrségre szaladt és letartóztatását 

kérte. 

- Magyar diákbál Clujon. A cluji ma- 
gyar diákok február 10-én a kereskedel- 

nagyszabásu diákbált rendeznek. A fő- 

védnökök és védnökök sorában az ottani 
magyarság legismertebb tagjai foglal- 

nak helyet. A bál jövedelmét Fény diá- 

nyok, asszonyok tömeges megjelenése jel- 

gát, amelynek mindenkor feledhetetlen ese- 
ménye a magyar ruhás lányok és asszonyok 
felvonulása. Az idei Magyar Bál február 2- 
án, szombaton este lesz a városi Vigadó 
(Ferdinánd-szálló) termeiben. Kitünő ci- 
gánybanda és jazz huzza a talp alá valót. A 
belépőjegyek árát a rendezőség a mai gaz- 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete tánccal 
egybekötött teaestélyét 
szombaton egyleti helyiségében, Piata Unirii 
3. szám alatt tartja meg. A vigalmi bizott- 
ság már megkezdte munkáját olyan irány- 
ban, hogy a helybeli kereskedelem társadal- 
mi életének már évek óta kimagasló esemé- 
nye az idén is a kellemes órák visszaemléke- 

- Vaida Sándor volt miniszterelnök fiá- 

nak esküvője. Vaida-Voevod Mircea 

mérnök, Vaida-Voevod Sándor volt minisz- 

terelnök fia, vasárnap vezeti oltárhoz váro- 

sunkban Rudnean Dórát, Rudnean Ro- 

man dr. vármegyei főorvos leányát. A polgá- 

ri esküvő ma délelőtt tizenkét órakor megy 

végbe az anyakönyvi hivatalban, az egyházi 

esketésre pedig vasárnap este hét órakor ke- 

rül sor a harmadik kerületi román templom- 

ban. Az egyházi szertartást Comsa Gri- 

gore aradi görög keleti püspök végzi. Tanuk 

Anghelesecu, a Nemzeti Bank volt elnö- 

ke és felesége lesznek. A fiatal pár az üdvöz- 

léseket a templomban fogadja. Az esküvői 

lakomát a Lloyd-klub nagytermében tartják 

meg. 

- Evolutia cimmel uj román nyelvü lap 

indul meg Timisoarán,. Az uj lapot Ra m- 

neantu Caius, ismert fiatal ügyvéd jegyzi 

mint főszerkesztő. Az Evolutia programjá- 

ban azt is közli, hogy a lap és olvasói kö- 

zötti kapcsolat kimélyitése érdekében előre- 

láthatólag már a legközelebbi jövőben napi- 

lapként fog megjelenni. Az Evolutia komoly 

és nivós tartalommal rendelkezik és ak- 
tuális olvasni valót igér. 

* Magyar Bál: február másodikán. A bán- 

sági magyarság társadalmi életének leg- 

ragyobb eseménye minden év farsangján a 

Magyar Bál, melyet a Timisoarai Magyar 

Nőegylet rendez. Fesztelen uri szórakozás, 

csapongó jókedv és a szebbnél-szebb leá- 

lemzik a magyarság reprezentáns mulatsá- 

iasag: ege ően állapitotta 

- Az utazó kereskedők táncos teaestélye. 

február 28-án, 

- A zsidó nép sorsdöntő órái 

kes előadás lesz ma, szombaton e, 

g er Imánuel dr., a hires jeruzsálem 
dó szónok Egyéni és kollektiv mi 
cimen tart előadást meghivott ve 

előtt. Olsvanger vasárnap déle 

Apolló-moziban is tart előadást, 

KIo mp usRáchel dr. asszonnyal 
a zsidó nép sorsdöntő óráiról bes 

előadásra a közönséget meghivják 

- A Svábhegyi Szanatórium (8 

pest) a legtökéletesebb gyógys 

Gondoskodik a betegek kisérőinek 

koztatásáról. Kellemes társas él 

ródli, bridge, szinház, koncert ete. 

- Weinberg Imre dr. a fajteoriáró 

problémát fogja Weinberg Imre 

dományos megvilágitásban taglalni 
hitközség kulturelőadásai sorozatába 

sárnap, e hó 27-én lesz az előadás. Ezt 
főkántor és Török Janka énekszámai 

ják megelőzni. Kezdődik 6 órakor. Sz 

bemenet mellett vendégeket szivesen 

Az „Ellenőr" uj száma. Tó th Sá 

nivósan szerkesztett, változatos ta 

lapjának, az Ellenőrnek uj száma ma 

meg. Politika, közgazdaság és riport 

kozik ebben a számban, amely általán 

deklődésre tarthat számot. Főbb tarta 

kiemeljük: Társadalomtudomány és 

ka, Hangok az erdélyi magyarság nyil 

sirja mellől, Eltévedt emberek, Vezéi iga 

tók özvegyei, Két székely dunai csónaku 

Levél a hüség városából, Fiatal tanáro 

kolát teremtettek a magyarországi 

ban, Máday Pál halálára, stb. Nagyon 

almas a lap Közgazdaság rovata. Az, E II 

" kapható az egész erezjzpan mindeni 

ben, vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár 

el ujságot árulnak. 

Jön! Jö 
Csak 2 napig 

Dalace-yán: és bárba 

TIT0 HERCEG ( 
a világhirü néger ének 

és táncfenomén 

Baktay Ervin: A boldog völgy orszás 
Kalandozások Kasmirban. Baktay „A 

tetején" éppen csak megemlitette Kasmi 

ahonnan elindult, hogy eljusson Nyug 

Tibetbe. „A boldog völgy országa" mc 

megismertet bennünket Kasmirral, ezzel 

csodaszép vidékkel, amelyet az utazók j 

gal neveztek el „Keleti Svájc"-nak. A Dz 

lám-folyót és a hires, nagy kasmiri tav 

a jellegzetes kasmiri jármüvön, bárka 

járjuk be a szerző vezetésével és megis 

jük ezt a különös, a maga nemében egyedt 
álló vizi életet. A szerző elvezet bennünke 

kasmiri hegyek világába, sátorozva, lóhát 

s gyalog járjuk be a felségesen szép m 

gaslati rétségeket és látogatást teszünk 

magyar születésü nagy orientálistána 

Stein Aurelnek havasi táborhelyén is. Ste 

Aurel előtt 100 évvel Körösi Csoma Sándt 

járt ezen a tájon és a magyar kapcsolatc 

még közelebb hozzák szivünkhöz. „A bolde 

völgy országát". A Magyar Földrajzi Társ 

ság Könyvtárának uj sorozata, Franklin k 
tünő kiállitásában diszes vászonkötésbel 

arany nyomással jelent meg számos szeti 

nél-szebb fényképpel, mümelléklettel, 

képpel. 240.- lei minden neskola 

Kérje az uj utazási és nktnny kok for k 
zésére szolgáltasson okot minden résztvevő- 
nek. jegyzékét. 



TAK A KözöSs KIALTVAÁNY
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nta nyilyánosságra hozn
i Bra- 

he és Averescu marsall közös 

t. Avereseu ugyanis külföldre 

felhatalmazta Eratianu Gheor- 

a kiáltványt akkor közölje 
az or- 

sságával, amikor erre az a
lkalmat 

Evéli. Bratianu Gheorghe 
a kiált- 

örtökön eljuttatta a fő
városi 

de a kiáltvány még sem jelent 

a cenzura nem enge
dte meg an- 

ését. A hatóságok elkobozták a 

szövegét tartalmazó 
plakátokat, 

Mt előzetes cenzura nélkül 
az elmult 

gasztottak ki a tőváros t
erületén. 

moldvai érsek megválasztását jó- 

. A szent szinódus tegnap dél- 

sban ülést tartott, amelyen 

ldvai érsek választásával foglal- 

Cristea Miron a szinódus el- 

hagyták a választást. Az uj ér- 

tatása kedden reggel Jasiban 

veszedelmes levél. Berlini jelen- 

int a törvényszék hat havi fog- 

télt egy fiatalembert, aki egy 

arátjának irott levelében a né- 

gi politikai helyzetről valótlan 

dött. A dologra ugy ijöttek 

y az összes külföldre menő leve- 

gvizsgáliák azzal a céllal, vaj- 

mesen azokban deviza. Amikor a 

artalmát elolvasták, azt átadták a 

ségnek. 

i1dapestre érkezve a Keleti pálya- 

al szemben a P a rk Nagyszálló- 

megtalálja kényelmét. Leszálli- 

ak Hlap előfizetőinek 20 száza- 

agedmény. 

Megmérgezte szüleit egy tizenhat 

Római jelentés szerint 

et tőrtént, mint amilyen miatt 

Violette párisi 

r éjelttült és a leányt letartóztatták. 

mé 

ekek esnek áldozatul. 

lószert helyeztek el a vágányokon, de 

ságok meginditották a nyomozá
st. 

nolyója és halálra sebesil 
Megrázó gyermektragédia játszódott 

le csütörtökön délután a második kerü- 

leti Dorobantilor-utcában, amelynek 

Lux Józset tiz éves fiucska esett áldo- 

zatul. A Dorobantilor-utca 31. számu 

ház udvarán Capatina Juliu, az 

ipariskola tizenhat éves növendéke fló- 

bertpisztolyával játszott és gipszfigu- 

rákra lövöldözött. A közelben még több 

gyermek játszadozott, köztük a tiz éves 

Lux József, egy gyári munkás nevelt 

Hógolyózás közben eltévedt eny ióhertnisztoly 
elt eny tiz éves fiucskát 
ták egymást, amikor Capatina egyik 

lövése után a kis Lux-fiu hangtalanul a 

hóba zuhant. Társai megdöbbenéssel 

látták, hogy a fiucska homlokából vér 

serked. Fellármázták a házbelieket, ak
ik 

értesitették a mentőket és az eszmélet- 

len fiut kórházba szállitották. Ott azo
n- 

ban rövidesen meghalt. Capatina Juli
ut, 

aki gondatlanságával a fiucska halálát 

okozta, a rendőrség őrizetbe vette és 

átadta az ügyészségnek és tegnap dél- 

fia is. A gyermekek hógolyokkal dobál- 

...... 
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után vizsgálati fogságba helyezték. 
aassasses8e8essesesgee 

egeceee 

Titkos autó uta 

Prágából jelentik, hogy Csim község- 

ben agyonlőtték W o r ms Rudolf német 

mérnököt. A mérnök Stuttgartból való 

és nemrég érkezett, mint menekült Cseh- 

szlovákiába. Gyilkosai németek voltak, 

akik automobilon jöttek át a határon. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 

Worms mérnök gyilkosai hajnali négy 

órakor mentek keresztül a határon. Ami-
 

kor a gyilkosság elkövetése után autóju- 

kon visszatértek, a gépkocsi nem messze 

a német határ előtt defektus következté- 

ben elakadt. Néhány óra mulva egy fia-
 

talember jelentkezett a csehszlovák 
vám- 

hatóságoknál és Hans Mü ller néven 

igazolta magát. Irást mutatott fel, ho
gy 

az autónak határátkelési igazolványa 

Az UJ ANGOL KORONAEKSZEREK
. 

Londoni jelentés szerint Györ
gyangol ki- 

rály huszonöt éves uralkodási j
ubileuma al- 

kalmával az angol koronaéksz
ereket az an- 

gol birodalom minden részéből származó 

meggyilkoltak egy német mé
rnököt 

seseegeseEEssEEDE00L eean
asapeseososesesee 

sai cseh földön 

volt és kérte annak a kiadatását. A vám- 

hatóságok a dolgot rendben találták és 

az autót kiadták. Hans Müller rövid fá- 

radozás után kijavitotta az autót és azt 

német területre vitte át. Később érkezett 

tudósitás valószinüvé tette, hogy az autó 

a német mérnök zyilkosaié volt. 

Az esettel a párisi sajtó is foglalkozik 

és azt irja, hogy a német mérnök kiváló 

rádiószakértő volt és Stuttgartban az ot- 

tani rádióállomás vezetőjeként mükö- 

dött. Különböző fontos titkokat tudott a 

német nemzetvédelemről. Állomását az- 

ért hagyta el, mert helyzete türhetetle
n- 

névált és gyilkosai valószinüleg azért 

végeztek vele, nehogy titkait elárulja. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: További enyhülés várható élénk
 

nyugati széllel és változó felhőzettel, 

sok helyen köd, havazás, havas eső 

vagy pedig eső. 

SHEET és APOLI0 

MElaulelie Colhert 

diákleányt ha- 

itélték. Montesani Karolina tizen- 

leány méreggel meggyilkolta 

anyiát azzal a céllal, hogy azok 

t örökölje. A kettős gyilkosság 

Dühöng a maláriajárvány. Colombói 

s szerint a ceyloni maláriajárvány 

agyobb méreteket ölt. Naponta szá-
 

halnak meg az emberek és a h
alottak 

a egyedül Kegalle tartományb
an felül- 

kétezret. A járványnak főképpen 

Merénylet készült egy vonat ellen. V
ak- 

merényletet kiséreltek meg a jas
ii reg- 

mélyvonat ellen. A merénylők rob- 

i zemélyzet még idejében észreve
tte a nak. A rendőrség máris megteszi a

 szüksé- 

delmes csomagot meghiusitotta a ges intézkedéseket, hogy zavargáso
kra ne 

letet. A merénylők kézrekeritésére a kerülhessen sor. Az egyik titkos klubban 

drága fémekkel és ékkövekkel
 gazdagitják. 

Az ékkövek között van öt rubin
, tizenegy 

smaragd, tizenhét zafir, kétszázhetvenhét 

igazgyöngy és kétezerhétszázn
yolevanhárom 

gyémánt. A korona részére 
tiszta aranyat 

hoztak Kanadából és Ausztráliából
, platinát 

Ujzélandból, gyémántokat pélafrikából, 

smaragdokat, zafirokat és gyémántokat 

Indiából, rubinokat pedig Cey
lon-szigetéről. 

Az osztrák szocialista forradalom év- 

fordulója. Bécsből jelentik, hog
y a szociál- 

demokrata forradalom évfor
dulója alkalmá- 

ból február tizenkettedikén a szoc
ialisták és 

a kommunisták tüntető akeióra k
észülnek. A 

két pártot feloszlatták ugyan
, azonban azok 

titokban egyesültek és titkos 
összejövetele- 

ket tartanak. Elhatározták, 
hogy február ti- 

zenkettedikén este hét és tiz óra
 között nem 

égetnek villanyt, ezenkivül pedig
 három na- 

pon keresztül mindennemü szórakozási he- 

a Iyet bojkottálnak és korcsmákba sem jár- 

házkutatást tartottak, amely alkalommal 

kilencvenhét kommunistát letartóztattak. 

mulatságokra, előadásokra 

előirás szerint az összes 

kérvényekkel ellátva 

gyorsan és pontosan készit 

I. Piata I. C. Bratianu 4. 
Teleton 62. 

ngár-nyomda 

Ezek között több külföldi 
is volt. 

- A gyilkos bankrablók főtárgyalása. 

Budapestről jelentik, hogy Tari Nán- 

dor, Radovics László és Szepesi 

László bünperében, akik - mint isme- 

retes - Szilveszter napján a magyar 

fővárosban bankrablást követt
ek el, a 

főtárgyalást február tizenegyre tüzték 

ki. 

-A jogászok sztrájkja szünőben van. A 

fővárosi egyetem jogi fakultásá
nak hallga- 

rikába. Newyorkból jelentik, hogy 

ia óceánhajó, amely Európából 

lollár értékü aranyat hozott magával 

an és ennek folytán február elsej 

Viszik a sárga kincset hajószámra 

ki kikötőbe érkezett, huszonnégy mil- 

rikai kormány számára. Amerika ujab- 

mét nagy aranyvásárlásokat eszközölt 

yolcvanegy millió dollár értékü 

fognak még Európából Amerikába
 

tói befejezték a sztrájkot, mer
t mérsékelt 

kivánságaik teljesitésére igérete
t kaptak. Az 

egyetemek rektorai és dékánjai tegnap 

Anghelescu közoktatásügyi miniszter 

elnöklete alatt ülést tartottak és azon elha
- 

tározták, hogy a diákság kivánságai
t a le- 

hetőségekhez képest teljesiteni fogják. A 

eluji diákság, valamint a jasii jogász
ok még 

sztrájkolnak, de valószinü, hogy a s
ztrájk 

a 

a 

az 

én 

gát. Prágából jelentik, hogy Trec ka 

és mindennemü ortop. 

készülékeket, ludtalp-beteteket, sérv- 

kötőket és más bandázst mért
ék után 

és legjobb kivitelben készit 

TEINOR FERENC és Társa 
Timisoara 1l, Piata Traian (

Kossuth tér) 1 

Telefon 561 

MULÁBAKAT 

- Becsapták és erre agyonlőtte ma- 

sSzenátor agyonlőtte magát. A sz
enátort, 

aki vagyonos ember volt, ne
mrég felke- 

reste egy fiatalember és egy ango
l társa- 

ság nevében arra szólitotta fel, vál
laljon 

reszesedést egy nagy bányavállalatban. 

Trecka egész vagyonát rábizta a
 fiatal- 

emberre. Minthogy az angol társa
ságtól 

semmiféle hirt nem kapott, szem
élyesen 

utazott el Londonba. Ott kiderült, hogy 

egy széelhámosnak esett áldozatul, 
aki ki- 

fosztotta a vagyonából. Trec
ka erre visz- 

szatért Prágába és elkövette az ö
ngyil- 

kosságot. 

Eilsikkasztotta a munkanélküliek 

segélyét. Annak idejen Gerreckevolt 

nemzeti szocialista vezért, aki a 
munka- 

nélküliség leküzdésére alakitott bizot
tság 

elnöke volt, sikkasztás miatt k
étésfél évi 

fogházra itélték. A Epcsei birodalm
i fő- 

törvényszék ezt az itéletet most hely
ben- 

hagyta. 

Pilóták a háboru ellen. La um ann 

esseni német őrnagy, aki a háboruban 

mint pilóta müködött, felhivást intézett 

valamennyi hadviselt állam pilótáihoz, 

hogy 1935 tavaszán kongresszusra 
gyül- 

jenek össze. A felhivásban rámutat arra, 

hogy a pilóták, akik a háboru borzalmait 

látták, a leghivatottabbak, hogy egy 

ujabb háboru ellen küzdjenek. 

- Elsülyedt angol gőzös. Koppenhá- 

gai jelentés szerint a dán partok 
közelé- 

ben a Corabia angol hajó 
elsülyedt. Azt 

hiszik, hogy a hajó személyzete 
elpusz- 

ezekben a városokban még a mai nap
on vé- 

getér. 

Január 26-tól kezdve 

CECIL B. de MILLe monumen- 

tális tilmje, óriási látványosság, 

amely az antik Romában és 

Egyiptomban játszódik le. 

A 

Főszereplő: 

aki Cleopatra izzó szerelmi 

regényét játsza, egy minden 

képzeletet felülmuló hatalmas 

történelmi cselekmény kere- 

tében. / 50.000 szereplő vivja 

az atouumi tengeri ütközetet. 

sSULYOS VADAK EGY IPARTESTÜL
ET 

ELLEN. Oradeáról jelentik, hogy az ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszter az ipartestü-
 

let ellen vizsgálatot rendelt el. Az ipa
rtestü- 

letet azzal vádolják, hogy irredenta
 szellem- 

ben müködik, a román nyelvet elhanyagol- 

ja és pénzkezelése szabálytalan. Egészen 

ugy mint nálunk. Az itteni ipartestüle
t ellen 

is már régebben merültek föl hasonló 
vádak 

és pedig olyan elenyésző számu ell
enzék ré- 

széről, amelynek tagjai maguk sze
retnének 

az ipartestületben vezető szerepet 
játszani. 

Halálozások. Meghaltak Hanacsek 

János 68, Leiter Péter 53, Salgó Es
zter 

80 és Nagy Veronika 73 éves korában. 

- Kavarodás egy antirevizionista gyül
é- 

sen. Antirevizionista gyülést tar
tottak Jasi- 

ban. A gyülésen Dragomirese
ü és Su- 

muleanu tanárok és Stere, valamint 

Iamandialminiszter is felszóla
ltak. Ami- 

kor Sumuleanu szóvá tette lamandinak 
az 

erdélyi városokra vonatkozó kijelentéseit, 

nagy tumultus támadt a teremben. 
A hall- 

gatóság két pártra szakadva közelharcot 

vivott, amelyben négy személy me
gsebesült. 

Sulyosabban Margarit, a jasii munkak
ama 

elnöke sérült meg. 
.........

.... 

Teljes szigorral 
akarja Mihalache helvreállitani 

a páruenyeimet 
A nemzeti parasztpárt állandó választ- 

mánya Mihalache elnöklete alatt te
gnap 

ülést tartott, amely azonban szintén nem 

hozta meg a helyzet tisztázását. Hangoz- 

tatta az elnök, hogy a jövőbe
n teljes szigor- 

ral érvényesiti majd elnöki jog
át és a párt- 

fegyelemmel ellenkező szemé
lyekre kimélet- 

lenül lesujt, mert a párt szem
élyek felett áll. 

Az állandó választmány leg
közelebbi ülését 

hétfőn tartja és ezen Vaida, de lehetséges, 

hogy Maniuis résztvesz. 

A pártbeli ellentétekkel foglalkozott a 

bánsági Vaida-csoport is. A
 szervezet Vaida 

és Tilea mellett foglalt állás
t. 

Erdekes módon nyilvánult 
meg kétszáz 

eluji egyetemi hallgató Ma
niu iránt. A diá- 

kok ugyanis kiáltvánnyal ford
ultak a diá 

sághoz és kérték, hogy tám
ogassák 

szociális és gazdaságpolitik
ai elgond 

hak megvalósitásában. Csaki
s Mani 

gramja javithatja meg 
az er 

tult. 
tuelek erkölcsi és anyagi helyzetet



6. OLDA 
z... 

- A Fattyánszky-család sulyos meg- 
próbáltatása. Megemlékeztünk arról a 
sulyos sorscsapásról, amely Paty- 

tyánszky Elemér lugoji gyárost és 
feleségét érte. Két esztendő előtt tragi- 
kus módon vesztették el Iván nevü 
fiukat, most pedig tifuszban meghalt 

EÉvike leányuk. A gyermek temetése 
nagy részvét mellett ment végbe. A ve- 
szedelmes betegséget különben Paty- 

tyánszky Elemerné, továbbá kisebbik 
leányuk és cselédjük is megkapták. Vá- 
rosunkban tegnap az a hir terjedt el, 

hogy a temetés után a Pattyánszky-csa- 
lád második gyermeke is meghalt. Utána 

jártunk a hirnek, amely szerencsére 

nem bizonyult valónak. 

- Népviseleti bál. Lugoj város német 
lakossága február 16-án a Dacia-szálló- 
ban népviseleti bált rendez. A tánczenét 
a bacovai zenekar szolgáltatja. 

-- Varjassy Lajos londoni halálának 

körülményei. Megirtuk, hogy Var- 
jassy Lajos dr. Londonban meghalt. 

Ujabb tudósitás szerint Varjassy dr. 

egy szegényes penzióban lakott. Egyik 

reggel holtan találták meg ágyában. A 
halottkémi vizsgálat megállapitotta, 
hogy halálát spanyolnáthából beállott 
szivbénulás okozta. Varjassy London- 
ban az erdélyi magyarság helyzetéről 
akart előadást tartani. Az előadásról a 
román követség tudott és helyeselte 
azt. Temetési költségeit a londoni ro- 
mán követség fedezte. Hagyatékában 
nem egészen három font készpénzt ta- 
láltak. 

Akinek a szivmüködése rendetlen, ugy- 
szintén az, akinél a vérnyomás emelkedésé- 
nek tünetei mutatkoznak, ugy érhet el eről- 
ködés nélkül megfelelő könnyü székelést, ha 
veggel éhngyomorra egy kis pohár természe- 
tes „Ferenc Jézsef" keserüvizet iszik. Sziv- 
szakorvosok már régen megállapitották, 
hogy a Ferenc József viz szivbillentyühibák- 
nál és szivelzsirosodásnál is enyhén, biztosan 

Miért nincsen ning-nong élet nálunk is 
A köznönti ping-nona 

Románia legerősebb ping-pong centru- 
ma Timisoara volt. Országos bajnoki 
mérkőzések és nemzetközi találkozások 
jelentették, hogy nálunk a ping-pong 
sport nagy népszerüségnek örvend. Né- 
hány évvel ezelőtt azonban stagnálás 
állott be és a régi versenyzőket nem tud- 
ták kellőképpen pótolni. Az aradi, ora- 
deai, cluji, sőt a bucurestii ping-pongo- 
zók sokat fejlődtek és a helybeli uj ver- 
senyzők már nem jelentették azt az ér- 
téket az országos versenyek alkalmával, 
mint elődeik. 

Három évvel ezelőtt megalakult az 
országos ping-pong szövetség is és a ti- 
misoarai ping-pong vezetők voltak az 
elsők, akik a szövetségbe beléptek. Meg- 
alakult tehát a timisoarai kerületi ping- 
pong bizottság Márton Béla elnök és 
Zádor Elek alelnök vezetése mellett. 
Kiirták a Kohn-féle kupabajnokságokat, 
az összes ping-pong játékosokat hivata- 
losan is leigazolták, mindegyik játékos 
külön igazolvánnyal rendelkezett és a 
timisoarai ping-pong sport uj életre kelt. 
A bizottság megalakulása után egy év- 
vel már a nyugati ping-pong ligát alaki- 
tották meg, amelynek vezetését teljes 
egészében a kerületi bizottság tagjai 
vették át és a timisoarai kerületi bi- 
zottság élére uj vezetőséget választot- 
tak. Elnök Freund Imre és alelnök 
Mann Kornél lettek. Ennek a bizott- ] 

FELOSZLATTAK 

A KERÜLETI BIZOTTSAGOT 
és mindig kellemesen hat. 

- Ongyilkos ezredes. Clujon agyon- 
lőtte magát és azonnal meghalt Bren- 
dusa Sebastian hatvan esztendős ezre- 

Ismeretesek azok a harcok, amelyek a 
nyugati futballiga és a futballkerület veze- 
tősége között dulnak. A harcok most ujabb 
fejezethez értek, mert a kerületi bizottságot 
most végleg feloszlatták és háromtagu ideig- des. Brendusa a volt osztrák-magyar 

Hadseregben kezdte katonai pályafutá- 
sát. Sokáig szolgált városunkban is és 
az őrnagyságig vitte. Az imperiumvál- 
tozás után átlépett a román hadseregbe 
és Clujon parancsnoka lett a 83. gyalog- 
ezrednek. Bucsulevelében öngyilkossá- 
gát teljes idegösszeroppanásával okolja 
meg. 

- Megőrült két elbocsátott postás. 
Clujon már megkezdtek a román nyelv- 
ből megbukott kisebbségi postások fe- 
gyelmi eljárását. A fegyelmi birósáz 
egyszerre tizenkét magyar nemvzetiségü 
postás elbocsátását mondotta ki Ezek 
között vannak Kulcsár Ferenc és 
Risgó Arpád postaaltisztek is A két el- 
bocsátott postáson csakhamar különös 
viselkedést észleltek ugy, hogy szüksé- 
gesnek mutatkozott orvosi megvizsgálá- 
suk. A vizsgálat megállapitotta, hogy 
mindketten megőrültek. A két Szeren- 

csétlen postást ugyanegy napon szállitot- 
ták tébalydába. 

AKAR üN 
egy elegáns diófa hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

vásároljon minél előbb a 

„ooperativa constructia 
si Mobila Moderna" 

butorüzletében, ahol a nyere- 

lenes bizottságot állitottak a kerület élére. 
Az ideiglenes bizottság elnöke Ghetaru ka- 
pitány lett, mig tagjaivá Sancu főhadnagyot 
és Reda Iont nevezték ki. A felfüggesztés 

ügye ezzel azonban nem nyert még elinté- 

zést, mert valószinü, hogy a felfüggesztett 
bizottsági tagok megteszik a lépéseket a liga 
határozatának megsemmisitése érdekében. 

Birói tévedés 

cimén beadott feleobezés 
Feltünéstkeltő döntést hozott legutóbbi 

ülésén a Biroul Federal, amely az oradeai 
NAC felebbezése folytán megváltoztatta 
a Nemzeti Bajnokság keretében 1:1 
arányban döntetlenül végződött AMTE 
-NAC mérkőzés eredményét. A Biroul 

kecüteti tizattság hanyagságán mufik, hogy 
a Dánságtan nincsen mác ring-nong élet 

szövetség és a hetyteti 

ságnak a müködése azonban abból ál- 
lott, hogy egyetlen kerületi bajnoki 
mérkőzést rendezett, a kupa bajnoksá- 
gokat pedig, amelyek az összes egyesü- 
leteket megmozgatták, elhanyagolták. 
A nyugati liga felszólitására a kerületi 
bizottság még a mai napig sem számolt 
el a verseny jövedelmével, mig a kupa- 
bajnokságokat többszöri felszólitásra 
sem irta ki. A kerületi bizottság mükö- 
dése körül vizsgálat indult meg és ennek 
eredményeképpen ezt a bizottságot a 
liga minden müködésétől felfüggesztet- 
te. A liga eljárást inditott a CFR egye- 
sület ellen is, mert ez az egyesület az 
általa rendezett országos bajnokságon 
nyert érmeket még a mai napig sem 
juttatta el a győztes játékosokhoz. A 
liga nem tehetett egyebet, mint a CFR 
egyesületet minden további sportmükö- 
déstől felfüggesztette és pénzbirságra 
itélte. A CFR azonban a liga megkerülé- 
sével játékengedélyt kért a központtól, 
amely anélkül, hogy liga bizottságát 
megkérdezte volna, játékengedélyt adott 
is. 
A nyugati liga vezetősége mindezekre 

való tekintettel ugy látta, hogy a köz- 
pont részéről történt dezavuálás, továb- 
bá a volt kerületi vezetők el nem számo- 
lása miatt müködését folytatni képtelen 
és ezért megbizatását a központnak 
visszaadta. M. 

toztatta azzal, hogy a Jakobi Ernő 
biró által meg nem adott gólt beszámi- 
totta és a mérkőzésből tiz perc lejátszá- 
sát rendelte el Aradon a tavaszi szezon 
folyamán. Egyben elrendelte, hogy Ja- 
kobi birót adják át az illetékes sportha- 
tóságoknak a fegyelmi eljárás megindi- 
tása végett. A határozat komikus jellege 
főleg abban domborodik ki, hogy a mér- 
kőzésből tiz percet kell ujra lejátszani, 
holott a mérkőzést annak idején végig 
játszották. Az a bizonyos szabálytalan 
gól is a második félidő 29-ik percében 
esett, tehát a tiz perc még igy sem ma- 
gyarázható meg. Az AMTE különben el- 
határozta, hogy a döntést megfelebbezi. 

Küzdelem a vigaszdijért 
Davosban a jégkorong bajnokságok 

keretében Románia csapata a vigaszdij- 
ért küzdve Hollandia csapatával került 
szembe, amelyet fölényesen 6:0(2:0, 1:0, 
3:0) eredménnyel legyőzött. 

Federal a meccs eredményét 2:1-re vál- 

60]-os 

Mindennemü 

IPCSEI VÁSÁRMIVATAL, LIPCSE (ÉMETORSZÁG) 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, 

ménytárgyakat és a játékterveze- 
tet is megtekintheti. 

1*., Bulev. Berthelot 14. 

LIPCSE! TAVASZ! MINTAVÁSÁR 1935 
Megnyitás március 3. 

a npémet birodalmi vasutak vonalain 

Str. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

Davosban tegnap csak a vigaszdijért 

utazási kedvezmény 

elvilágositással szolgál 

Timisoara, 

APRŐHIRDETÉSRE 

küzdő csapatok szerepeltek. Az 
portban Németország 3.0 ará ny 
győzte Románia jégkorongi ; 
amely erőteljesen védekezett, de. 
1:0 részeredmények után nem t 
kerülni vereségét. Ebben a cso 
játszott még Lettország is, am 
landiát 7:0 eredménnyel győzte1 
csoportban csupán egy mérk 
Lengyelország és Magyarország j 
ki csapatai között, amely mérkő 
arányban döntetlenül végződö 
mindkét csapatnak egyenlő pPon 
van, a jégkorong világbajnoks 
sége fog dönteni, hogy melyik c 
rül szembe Németországgal a 
döntő mérkőzésén. 

. : 

Elutasitott óvás 
Emlékezetes, hogy az őszi 

TAC mérkőzés előtt a TMTE óvá 
lentett be Kohn szerepeltetése n 
TMTE óvását a Nemzeti Bajnok 
zottsága elutasitotta és ezt a hatá 
most a Biroul Federal is jóváhag 

Jégkorongmérkőzés 
Városunk válogatott jégkorong 

ta csütörtökön az aradi válogatott 
tessel játszott és szép küzdel 
5:2 eredménnyel győzött. A ti 
csapat az első részidőben 3:0-ra ve 
a második részidőben az aradiak 
javitottak, mig a harmadik részid. 
timisoaraiak beállitották a vé, 
ményt. A gólokat Gebefüge és Bel 
ték el, mig az aradiak közül Sza 
volt eredményes. A két csapat holn 
rosunkban játsza le a revánsmér 
eseeeeee 

űteopnatca 
A Setlect és Anollá-moz 

ujdonsága 
Cleopatra, a Paramount-gyár hatalma 
séggel készült remeke, a legteljesebb 
jegyében került sajtóbemutatóra az A' 
mozgóban. Tökéletes történelmi filr 
amely nemcsak Antonius és Cleopatr: 
relméről ad számot, hanem freskósze 
lességgel eleveniti fel magát a kort is, a 
zárok életét, Róma hősi időszakát. A re 
zés, amely a tömegek ezreit mozgatja, 

forma erős ugy a nagy jelenetekben, 
feledhetetlenül szép interieur-képe 
Cleopatra alakitója, Clodette 

bert áll a cselekmény központjában, 
rendkivüli szinjátszási skálával tudta 

érzékiteni a történelem e legnagyobb, 
vadhatatlan emlékü heroináját. Cézár, 
nius, Octaviánus, Brutus szerepeit szint 

legkitünőbb képességü müvészek alakito 
és az élvezetet még csak emelte, hogy a 

igen jól volt szinkronizálva, tisztán vo 

élvezhetők a minden szerephez tökélet 
illő jellemábrázoló hangok. 

MOZISZTRÁJK KéSZüÜL AZ UJA 
ADÓTERHEK MIATT. Erdély és a Bán 

mozitulajdonosai holnap, vasárnap tiltal 
gyülést tartanak Clujon és azon a fenye; 
ujabb adók és illetékek ellen fognak fel 
lalni. Ezen a gyülésen javasolják, hogy 
mozitulajdonosok egy hétre zárják be 

jaikat és sztrájkkal tiltakozzanak az u 

adóterhek ellen. 
ezae 

Szombat, január 26. 
Apolló-mozi: Cleopatra. 

Concordia-mozi: A nyomorultak (Máso 
rész). 
Forum-mozi: Igy végződött egy 
Select-mozi: Cleopatra. 

szerel 

....... 

LEGALKALMASAEB 



legalább husz 

iparügyi miniszter 

gához kérette az üvegkartell 

ait és felszólitotta őket, hogy 

szüntessék meg az üveggel 

ulációt és az üveg árait egy 

ül legalább husz százalékkal 

sék. A miniszter figyelmeztette 

rtell képviselőit, hogy az ár- 

t a megadott időn belül hajt- 

. 

autógyávat hiván 

ány gazdasági bizottsága ülést 

amelyen Manolescu 

ga kereskedelmi és iparügyi 

beszámolt az uj külkereske- 

dszer alkalmazásáról és az 

apokban ezzel kapcsolatosan 

tapasztalatokról. A gazdasági 

oglalkozott azzal az előter- 

is, amelyet a Ford-üzemek 

el a kormányhoz. Ford ugyan- 

jánlja, hogy Romániában autó- 

eétesit, amelyben évenkint leg- 

háromezer kocsit szándékozik 

ni. Ez a gyár romániai munkáso- 

e alkalmazni. A kormány gaz
da- 

Strunga Londonba utazik, M
 a- 

cuStrunga kereskedelmi és ip
ar- 

iniszter meghivást kapott az angol 

nytól, hogy személyesen irányi
tsa a 

angol kereskedelmi kapcsalol
atok ki- 

ését szolgáló tárgyalásokat. M
anoles- 

hivást elfogadta és ma, vagy h
olnap 

üvegárakat egy héten belül 

csökkenteni kell 

háromezet hocsi gyáttására ven 

százalékkal 

sák végre, mert ellenkező esetben a mi- 

nisztérium a kereskedelmi és iparügyi 

felügyelők segitségével minden üvegle- 

rakatban vizsgálatot tart és ugy az 

üveggyárosokat, mint az üvegkereske- 

dőket is biróság elé állitja. Hasonló fel- 

szólitást intézett a cementkartell meg- 

bizottaihoz is és az árak sürgős leszál
li- 

tását követelte. 

siteni Jtomániában 
dezhkedik be 

sági bizottsága elvben elfogadta az 

ajánlatot és elhatározta, hogy az autó- 

gyárat a Prahova megyei Floresti
 köz- 

ségben épitsék fel. Megtárgyalta a gaz-
 

dasági bizottság azt a megegyezést is, 

amely a kormány és a Nemzeti Bank 

között jött létre és amely szerint a 

Nemzeti Bank nemcsak az állami, ha- 

nem a magánkézben lévő aranybányá- 

kat is támogatásban részesiti. R
emélik, 

hogy ezzel sikerül Románia aranyterme- 

Jését évenkint kétezer kilóra emelni. Az 

aranybányák gazdaságos kiaknázásá- 

hoz szükséges gépeket már megrendel- 

ték. 

léte 

Leszállitották a német kamatlábat. A 

német kormány a hivatalos kamatláb
at 

hat százalékról négyésfél százalékra 

csökkentette. Ez az intézkedés nyolc m
il- 

Hárd márka értéket érint közelről. Ezzel 

remélik a pénzpiac helyzetét megjavi- 

7. OLDAL 

A BANKOK HAVI KIMUTA
TAÁSA A 

LEBONYOLITOTT ÜGYLE
TEKRŐL. Fő- 

városi jelentés szerint a legfelső val
utabi- 

zottság rendeletet adott ki, amely
 szerint a 

pénzintézetek február elsejétől kezdődőleg 

kötelesek havonta kimutatá
st előterjeszteni 

lebonyolitott ügyleteikről. 
A pénzintézetek 

kimutatása a betétekre és a bankok által 

adott kölcsönökre és kihel
yezésekre vonat- 

kozik. 

öt milliárd dollár az amerikai kö
zmunkák- 

ra. Az amerikai parlament e
lé törvényjavas- 

latot terjesztettek, amely a
 munkanélküliség 

leküzdésére vonatkozik. A kamara által 

megszavazott javaslat ala
pján Rooseve It 

elnök szabadon rendelkezi
k négy milliárd 

800 millió dollár felett, am
elyet közmunkák 

ak. Ezeknél a közmunkák-
 

végzésére forditan 
d al- 

nál négy millió munkanélkül
i nyer maj 

kalmazást. 

Fakereskedők figyelmébe. A Ker
eske- 

dők Egyesülete felkéri össz
es fakereske- 

dő tagjait, hogy az adóivek kitöl
tése vé- 

gett és egyéb fontos kérdések me
gbeszé- 

lése céljápól vasárnap, e hó 27-én dél- 

előtt 10 órakor az egyesület iro
dájában 

okvetlenül jelenjenek meg. 

Adóvallomási ivek kitöltése
. A pénzügy- 

miniszter tudvalevőleg ren
deletet adott ki, 

amely arról intézkedik, h
ogy azok az iparo- 

sok és kiskereskedők, akik
 az 1933. és 1934. 

években adózás szempontjából 
osztályozva 

lettek, nem kötelesek ez id
én uj adóvallomá- 

si iveket kitölteni. Az ipari mun
kaadók szin- 

dikátusa dijmentesen tölti ki tagjainak az 

adóvallomási iveket. Erre a célra
 a szindiká- 

tus tisztviselői az iparosokn
ak egész napon 

keresztül rendelkezésére 
állanak. 

Ellanyhult a buzapiac. A b
ánsági gabona- 

piac elcsendesedett. Ugy a
 kinálat, mint a 

kereslet ellanyhult és üzletköté
s alig törté- 

nik. A piaci árak a követke
zők: 76 kilós bán- 

sági buza 425, 78 kilós 
torontáli buza 435, 

örlőképes tengeri 215 lei, 
zab 270, tavaszi 

árpa 300-310, takarmán
y árpa 290, korpa 

240, takarmányliszt 255,
 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 630
-640 lei, muharmag 

380, tökmag 510 és napraf
orgómag 270 lei 

száz kilónkint. Lóherema
g 39 és lucernamag 

40--42 lei kilónkint. 
090 ...... 

.......
 

Az adók szigoru behajtása. A pénzügymi- 

niszter tegnap tanácskozást folytatott a 

moldovai, bukovinai és besszarábiai pénz- 

ügyi felügyelőkkel, akiket utasitott, hogy az 

adóbehajtást a legszigorubban végezzék. 

A tojás kivitele Németországba. Fővá- 

rosi jelentés szerint a Nemzeti Bank fel- 

oldotta azokat a szigoru intézkedéseket, 

amelyek a tojásnak Németországba irá- 

nyuló exportja ellen irányultak. . 

Román-lengyel kereskedelmi szerző- 

dés. A kereskedelmi és iparügyi minisz- 

teriumban a lengyel kereskedelmi kikül- 

döttek folytatták az uj román-lengyel ke- 

reskedelmi szerződés gyakorlati alkalma- 

zásának előkészitő munkálatait. 

A NEÉMET KORMÁNY KÖLCSÖNE. 

Berlinből jelentik, hogy a német kor- 

mány a Gazdasági Pénztártól ötszáz 

millió márka kölcsönt vettf fel. 

Rádióija mindis zavar- 
talanul fog működni, 
ha karbantartási szolgálatun- 

kat igénybe veszi 

Rádió Rédei % 1400 

IV.. Bulevard Carol 14. 

Konverzió készül Jugoszláviában is
. A 

jugoszláv kormány intézkedéseket t
ervez 

a nyomasztó mezőgazdasági adósságok 

konvertálására. Rövidesen refor
mjavas- 

lat kerül a parlament elé és a h
iteléletet 

károsan érintő adósságokat rövidesen 

megszüntetik. 

Az alkalmazottak bejelentés
e. A Keres- 

kedők Egyesülete felhivja 
alkalmazottakat 

foglalkoztató tagjainak figyelmét, hogy 

azoknak nemzetiségi helyze
téről és beosztá- 

sáról legkésőbb február 1-i
g a kereskedelmi 

és iparügyi miniszteriumnak ké
t példányban 

kimutatást tartoznak beküldeni.
 A kimuta- 

tás az e hó 23-án megjelent, 
20. számu hiva- 

talos lapban leközölt C mi
nta szerint állitan- 

dó ki. A bejelentések megkö
nnyitése céljából 

ezen ürlapokat az egyesüle
t tagjai számára 

elkészittette és azok az eg
yesület irodájában 

a hivatalos órák alatt átvehető
k. 

..........
...... 

tánsági Lady Hamittonb 
A Déli Hirlap 

zi külvárosi hónapos szoba volt. A 

idezése asztalból, ágyból, két sz
ék- 

boritó szöveten keresztül kikandi- 

ugóju diványból és szekrényből 

Ez a szekrény volt tulajdonkép- 

legfeleslegesebb butordarab az 

akásban. Mindig üresen ásitozott. 

len rend ruháját a költő felesle- 

tartotta éjszakára a szekrénybe 

ani. Azaz mégsem volt a szekrény
 

n kongó. Az alján térdig volt tele 

arabokkal. Ezek a költő verseinek 

tai voltak. Össze-vissza hevertek, 

a jászolba bedobált széna. Néha 

be jutott a költőnek, hogy valamely 

megkeresse és olyankor a rendet- 

get még fokozta a kéziratok között. 

ba berendezéséhez tartozott még 

osdótál is, amelyben a hajdani 

lazurból már csak maradványok 

A tál maga hokkedlin tespedt és 

e a falba vert szögön törölköző 

szkodott beléje. 

ndoros István a szobába lépve, ki
- 

jan nézett körül. A látottakat ha- 

tán, amelyben most már harm
a- 

pja és második éjszakája céltala- 

ténfergett, mindez a legnagyobb 

mi berendezésnek tünt föl el
őtte. 

Irta: KUBÁN ENDRE 

eredeti regénye 

a fütetlen szoba melegnek tünt föl neki 

az első pillanatban. 

gyertyagyujtással, megszólalt: 

- Sajnos, nem gyujthatók villany- 

csillárt. Ebben a házban még nem hasz- 

nálatos Edison találmánya. 

Aztán meleg szivességgel fordult Kon- 

dorhoz: 

- Foglaljon helyet. 

Kondoros a hosszu gyaloglás után ne- 

héz zsák módjára zökkent le a fából ké-
 

szült egyszerü székre. Amikor annak 
ke- 

mény deszka ülését maga alatt érezte, 

olyan kényelmesnek találta azt, mint va-
 

lami bőrből való kiubfotelt, amilyenbe
n 

valamikor sokat üldögélt. 

De ülés közben is igen vágyóan pislo- 

gott a rozzant kanapéra. Sejtette, hogy
 

az lesz a fekvőhelye és már igen vágyot
t 

rája. 
Megbocsájt egy kicsit, - szólalt 

meg a költő, aki a szobában foglalatos
- 

kodott, - most némi dolgom van, ma
jd 

aztán beszélgethetünk. 

Kondoros kesernyés fintort vágott és 

azt gondolta magában: 

Anhá, iró ember. Valami jó témát 

szaglász bennem. Regényfigura vagyo
k 

a szemében. Az éjszakai szállásért 
majd 

Amikor Gergely Aladár elkészült a 

Ugy látta, hogy ebbe bele ke
ll törőd- 

nie. Itt a berzenkedés nem használ. 

Meg kell hajolnia a sors előtt, ha az 

ugy rendelkezett vele, ho
gy poéta lelkü 

vendéglátója előtt feltárja éle
tét. 

Amig Gergely Aladár tet
t-vett, addig 

gondolkozhatott erről. 

Undorodott attól, hogy elmondja az 

élettel való birkózását, hányattatását.
 

Nem szeretett a maga lecsuszásáról be- 

szélni. Éppen ezért nem is kereste 
föl 

soha pajtásait, barátait a régi időből. 

Tudta, ha azoknak elmon
daná, hogy az 

élet épületének emeletéről
, ahová tudá- 

sával és szorgalmával sikerült magát 

feljuttatni, hogyan került le előbb a 

földszintre, aztán a pincébe, v
égül pedig 

a létnek ezt a buvósarkát
 is elvesztette, 

akkor azok segitenék, tám
ogatnák. Ad- 

nának neki pénzt és ruhát, megvendé- 

gelnék, igyekeznének álláshoz juttatni. 

cimborája a másiknak: 

- Tudod-e, hogy mi 

tevő falatja és már lakása sincse
n! 

darabot, ha véletlenül tal
álkoznék vele 

vékenykedést nem 

ra, hogy azok a 

mulatozott, udvar 

gában uri házakba 

kodjanak fölötte 

olt, akiknek társasá 

Azonban bármit is cselekednének vele 

és az érdekében, mindig szá
nakozva ten- 

nék azt. Sajnálkozva mondaná egyik 

lett a Kondo- 

rosból? Munkanélküli és nincsen be- 

-No de ilyet! - abajgatna a 
másik 

és magában elhatározná, hogy 
majd jut- 

tat Kodorosnak néhány apróbb pénz- 

Ezt a részvétet, ezt a fari
zeusi jóte- 

szenvedhette volna el 

Kondoros. Borzadozott ar
ra a gondolat- 

fuk, akikkel együtt 

járt zsurozni, sopán-
 

és koldusalamizsná- 

Azért nem kereste föl sohasem régi 

társaságának tagjait. És ha véletlenül 

meglátta közülük egyiket-másikat az 

utcán, elforditotta az arcát, v
agy a má- 

sok oldalra ment. Nem akarta azokat 

zavarba hozni, hogy nyilvánosan egy 

tagadhatatlanul a nyomorba züllött, 

rongyos alakkal kelljen beszélniök
, eset- 

leg kezet fogniok. Nem akarta, hogy 

azok miatta restelkedjenek. 

Bizonyos utálkozás fogta el, amikor 

arra gondolt, hogy szerencsét
len sorsát 

mások előtt feltárja. 

Ha erre gondolt, mindig esz
ébe jutott 

egy történelmi óra abból az időből, 

amikor még kisdiák volt.
 A tanár azt 

magyarázta, hogy a régi római kato- 

nák, amikor győzelmes csa
ta után haza- 

tértek és diadalmenetet 
rendeztek, ak- 

kor felfedték testüknek ama részeit, 

amelyeken a harcban szerzett sebeik 

tátongtak és azokat mutoga
tták a bá- 

mulóknak. Megborzongott, amikor a 

tanár erről beszélt. 

Aztán meg eszébe jutott 
egy 

dolog is. 

Egyszer, amikor még hivatalba járt, 

ezüst fogantyus botját forgat
va keztyüs 

kezében fütyörészve haladt 
az utcán, 

amikor találkozott bankbeli 
kolleganőjé: 

vel, Fogaras Ernával. Jó p
ajtások vol- 

tak, tegeződtek. 

HMHová mégy? - kérdezte 
a leányt. 

A nagyvásárba, - felelte az, - 

tudod, keresek valami házi szőttest és 

ilyenkor azt ott meg lehet
 kapni. 

Nagyszerü, - nevetett 
Kondoros, 

- ugy sincsen semmi dolg
om, elkisérlek. 

(Folyt. köv.) 

másik 

azzal kell fizetnem, hogy elmondom az 

élettörténetemet. 
val igyekezzenek rajta s

egiteni. 



pénztárnoknőil, vagy ehez hasonló állást ke- 
res. Teljesen megbizható leány. Cim a kiadó- 
ban. 
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z 

Rádió 
Szombat, január 26. Bucuresti. 2.15: Be- 

szélőujság. 2.40: Lemezek. 6: Rádiózenekar. 
8.20: Uj lemezek. 10: Tánczane. 10.25. Sza- 
lonzenekar. Eudapest. 7.45. Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1: Gordonka, ének zongo- 
rakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonzene- 
kar. 3.40: Hirek. 5.10.: Ifjusági félóra. 545.: 
Időjárás, hirek. 6: Női ének. 6.35: Előadás. 
7.10: Zenekari hangverseny. 8.10: Mit üzen 
a rádió. 8.40: Hanglemezek. 9.10: Százhu- 
szas tempó, vigjáték. 10: Hirek. 12.10: Ci- 
gánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. Buda- 
pest II. 6.10: Jazz- Mezőgazda- nekar. 7: 

Egyes szó ára 3 leis vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

sági félóra. 7.35: Hegedü-zongorajáték. 
8.15: Előadás. 8.45: Operaházi zenekar. 10.: 

Hirek, utána cigánymuzsika. Bécs. 6.45. 
Közvetités Salzburgból. 9.15: Strauss János- 
est. 12.35: Cigánymuzsika. Berlin. Este 7.20.: 

Hanglemez-kabaré. 8: Hegedü és zongora- 
verseny. Ejfél után 1: Tánczene. Königs- 
berg. Este 11.20: Télisport visszhang Gar- 
misch-Partenkirchenből. Róma. 6: Hangver- 
seny. 10: Verdi: Don Carlos, a római operá- 
ból. Prága. 4.55: Jazz-zene. Este 11.15: Le- 
mezek, Sottens. Este 8.40: A davosi jégko- 
rongvilágbajnokságok befejezője. Strass- 
burg. 6.45: Hangverseny. Ejfél után 1: 
Tánczene. Stuttgart. Este 9.15: Zenés, dalos 
téli ünnep Mannheimből. Varsó. 2: Jazz-ze- 
ne. Este 9: Rádiózenekar. 10: Francia szim- 
fonikus müvek. 12: Tánczene. 

- - iuian 
Vasárnap, január 27. Bucuresti. 12: Egy- 

házi zene. 2.30: Román népzene. 5.15: Hang- 
lemezek. 6: A Mercur zenekar játéka. 9.30.: 
Rádiózenekar. 10.15.: Operettrészletek. 
11.25: Szórakoztató zene. Budapest. 10.15: 
Hirek. 11: Szentmise, utána Tóth Tihamér 
dr. prédikál. 12.15: Unitárius istentisztelet, 
prédikál Barabás István lelkész. 1.30: Rend- 
őrzenekar. 3: Hanglemezek. 4. Gazdasági 
előadás. 4.50: Zongorajáték. 5.30: Versek. 
6: Szalon- és jazz-zenekar. 7.10: Kosztolá- 
nyi Dezső előadása. 7.30: Dalárda éneke. 
8.30: Előadás. 9: Operettrészletek. 10.30. 
Hirek, sport. 10.50: Cigánymuzsika. 12: Sza- 
lonkvintett. Ejrél után 1: Hirek. Budapest 
I. 2.30: Magyari Imre és cigányzenekara 
muzsikál. 3: Rádiókrónika, elmondja Papp 
Jenő, utána cigánymuzsika. 4: Hangleme- 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyovsabb evedmény 

zek. 7.35: Elbeszélés, 8.10: Szimfo 
nekar. 9.30: Előadás. 9.55: Zong 
Bécs. 12.45: Hangverseny. 2.40 
stein-serleg siugró verseny helys 
titése. 5: Szimfonikusok. 6.25.: Tánc 

8.30: A jégkorongvilágbajnoksá, 
közvetitése Davosból. 9: Aria 
12.30: Jazz muzsika. Berlin. Este 
zart-nhangverseny. 10: Riport a 

vastorna nagydijáról, Belgrád. 
Vendéglői zene. Milánó. 6: H. 

9.45: Opera a Scalaból. Stockh 
10.15: Hegedü-zongorajáték. 11. 
pesti vonósnégyes hangversenye 

Varsó. 1.15: Wagner-hangverseny. 
zene. 8: Könnyü zene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetat 
Déli Hirlap kiadóbivatala, Pl 
1. C. Bratianu 4. Fabricá: Kard 
trafik, Piata Traian és Str. Mer 
sarok. Principele Carols Mar 
traik, Piata Küttl, A hirdeté 

Alkhalmazás Adászvétel ] 
Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 
kiadóban. (2105) 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29, 
III. em, 2. ajtó. (2030) 

Ügyes vincellért 
ki gyakorlattal bir és ker ethez is ért, 
keresünk, Részletes ajánlatokat bizonyitvá- 
nyok másolatával „Agentia de Publicitate, 
Carol Schulder" Bucuresti. Str. Eugen Ca- 
rada 2, továbbit „Ügyes vincellér" jelige 
alatt. (603) 

fllást ketes 

rodai teendőkben 
jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 
veleket ,"Szorgalmas" jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

Kiszolgáló kisasszony 

(2053) 

jobb iparosasszony házvezetőnői állást ke- 
res. Piata Sf. Nicolae 3. Megkeresést vasár- 
nap d. u. 3=7 óráig. 

Középkoru 

(2119) 

stoppolásokat, fehérnemü foltozásokat ol- 
csón vállalok, házakhoz is megyek. Cim a 
kiadóba. 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

Márai Sándor: Bolhapiae ,. 

Cold: Zsidók ha nincs pénzük 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 

„gyar tanitó regénye. . , Lei 60.- 

ULTUA könyvkereskedéshen 

Harisnya 

(242) 

.Lei 144- 

Lei 87- 

Lei 100.- 

rek........... 

kaphatók a 

Timisoara, IV., Eulevard Carol 15 

A DELI HIRLAP előfizetőinek 
áárkedvezmény. 

Kérjen prospektust a legujabb 

Furifikátorok 

séplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

aotorok, olajorések, hengerszékek, Monarch 

darálók elányösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara, Str. Radulescu 7. (121) 

Chreysler-autó 
kifogástalan állapotban, jutányosan eladó. 
Cim: Fábián, Piata Plevnei 8, I. em. 

(2104) 

Jómenetelü trafik 

sürgősen átadó, ajánlatokat „Csak kész- 

pénz" jeligére a kiadóba. (243) 

könyvujdonságokról. 

Van már Ön 
önmagáról s szeretteiről 

Ha nines, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a lelső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

Kályhák, tüzhelyek, 
előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 
zési cikkek ismét nagy választékban For- 
gács Mátyás vaskereskedésében, Timisoara 
IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2079) 

egoeeeeeeesmeseseLEELELELEEE 
FIZESSEN ELő 

A DELI HIRLAPRA 

nek 

1 

február 16-án este 

a 

Ferdinándban 
Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen 

törvénysz ci hites forditó, román gyo 
a bucuresti prefektura és Timisoara vár 

Kiadó 
különbejáratu, feltétlenül tiszta, v 
csinos butorozott szoba, jól füthető, 
szoba használattal 600 leiért. Hölgye 
ben. III., Piata Asanesti 5, I. em. 8. 

Belvárosban 
elegáns, nagy butorozott szoba, csa. 
gános urnak kiadó. Str. Chinezul 6. 
emelet. 

Diszkrét bejáratu 
butorozott szobát keres hetenként kél 
háromszor Timisoarán tartózkodó ur. A 
latokat a lap kiadóhivatalába „Pc 
fizető" jeligére. 

Forditó-irodám 
Cetate, Piata I. C. Bratianu 2.szám alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan forditá 
illetve leirását román, magyar, német, f1 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 
ven. 

N. MAGDU 

volt eiső forditója. 

MKIIIIIIIIIIII 

Kombinéfüző 
Princessfüzől 

rendelt h 

k0tők, melkartók 
Sanitaria 

nelelot 

Telefon 23-95 


